

JAVULÓBAN A CSONGRÁD MEGYEI ÉLELMISZER-BIZTONSÁG

„Csak” egy éttermet kellett bezárni

Közel 800 ezer forintnyi bírságot szabtak ki a megyei állat-egészségügyi szakemberek az elmúlt két hónapban az élelmiszer-biztonsági szabályok megsértése miatt. Az ÁNTSZ pedig bezárattott egy éttermet, ahol harmincan kaptak szalmonellafertőzést.

TOMBÁZ RÓBERT

Élelmiszer-biztonsági szempontból a korábbi éveknél sokkal felkészültebbek a megyei forgalmazók, így igazán nagy fogásunk nem volt az idei nyáron - mondta el Szigeti Sándor, Csongrád megyei főállatorvos, amikor arra kértük, összegezze nyári ellenőrzéssorozatok tapasztalatait. A június végétől augusztus végéig tartó, több szakhatóság - így az állat-egészségügyi, a munkaügyi, a fogyasztóvédelmi, az adóhatóság, valamint a tisztiorvosi szolgálat - közösen vizsgálódott az élelmiszer-árúsító -, illetve vendéglátóhelyeken, fesztiválokon, nagyobb rendezvényeken.

A megyei állat-egészségügyi hatóság harminchat szakembere 165 élelmiszer-előállító és forgalmazó egyéset ellenőrzött az elmúlt két hónapban, 472 tételt vizsgálva. Az el-

ben „csupán” 795 ezer forint bírságot szabtak ki a szakhatóság ellenőrei.

A kistérségi ÁNTSZ ugyanakkor olyan, élelmiszer-fertőzést okozó esetet is talált, ami drasztikus lépést igényelt. Június elején a kiskundorozsmai Vadliba étterem harminc vendége lett szalmonellás - kilencen emiatt kórházba is kerültek. Mint Kovács Ferenc, kistérségi tisztii főorvos elmondta, a tömeges megbetegedés utáni szemléjükön alapvető technológiai hibákra, hiányosságokra bukkantak az étteremben. Nem tudták például elég melegen tartani a főtt ételt, mert nem volt hozzá megfelelő eszközük, és a dolgozók élelmiszer-higiéniái oktatására is szükség volt. Az éttermet egy hétre bezárta az ÁNTSZ, és százezer forintra büntette. Bár az étterem „viszsaesőnek” számít - tavaly nyáron

Szegedi betegek Szekszárdon

Tizenhárom szegedi gyerek kapott hányással, hasmenéssel járó, vélhetően calicifertőzést augusztus 19-20-án Szekszárdon - mondta el Tombác Zsuzsanna, a régiós ÁNTSZ járványügyi osztályvezetője. A gyerekek egy 900 résztvevős kézilabda-utánpótlástornán vettek részt, rajtuk kívül külföldiek is rosszul lettek, de a szekszárdi kórházban mindenkit megfelelően elláttak. Azóta mindegyikük meggyógyult.

lenőrzések eredményeként összesen 216 kilogramm élelmiszert vontak ki a forgalomból. Voltak köztük helytelenül előkészített húsok, cukrászati készítmények, jégkrém, fagyalt, hal és halkészítmény is. A legtöbb szabálytalanságot a lejárt minőségű termékek árusítása okozta - de előfordult olyan is, hogy elromlott hűtőben tartottak hűtést igénylő élelmiszereket. A nagy fesztiválokon is csak két-három esetben kellett bírságot kiadni. Június óta Csongrád megye-

szalmonellafertőzés miatt szintén bezárták -, nem szabható ki rá magasabb bírság, ez ugyanis a legmagasabb büntetési tétel. Azóta többször is ellenőrizték a Vadlibát, de mindent rendben találtak. Az éttermek mellett többek közt sportlétesítményeket, autópálya-pihenőket, pályaudvarokat, falusi vendéglátóhelyeket, cukrászdákat is ellenőrizték az ÁNTSZ szakemberei, de különösebb szabálytalansággal nem találkoztak - tette hozzá a tisztii főorvos.

A SZENT KORONA MÁSOLOTA VIZITÁLT VÁSÁRHELYEN

Megemlékezés és vitézi eskü

Két esemény, a 20. század háborúiban elesett vásárhelyi hősökre való megemlékezés és a vitézi eskütétel apropóján vizitált Vásárhelyen a Szent Korona másolata. Ezzel egyben emlékeztek a Szent Jobb 70 évvel ezelőtti országjárásáról is: 1938-ban az ereklye az alföldi városba is eljutott.

IMRE PÉTER

1938. június 27-én érkezett Vásárhelyre és pihent meg rövid időre a Szent István-templomban országjáró körútja során a Szent Jobb, első királyunk kézereklyéje. Több ezres tömeg fogadta. Erre az eseményre emlékezve a Történelmi Vitézi Rend Hódmezővásárhelyi Csoportja és a Hagyományörző 15. Pálffy Huszár Egyesület szombatra egész napos rendezvényt szervezett. Ezúttal a Szent Korona másolata látogatott el - a koronaórség kíséretében - a városba.

Az ereklye másolatát a reggeli órákban a népkerti székely kapunál fogadták. Innen indult az ünnepi menet, lovas kísérettel a Kossuth térre, ahol a hagyományörző huszárak az első világháborús emlékműnél idézték meg a vásárhelyi hőöket, helyezték el koszorúikat, virágaikat, mintegy száz-százötven érdeklődő előtt. Ezt követően a Szent Koronát - ennek a duplikátának a szereplését mellőzték idén a rendőrség és honvédtisztiek Hősök terén rendezett eskütételén - a Szent István térre, a Szent István-templomba vitték. Itt tartották délelőtt 10 órától a vité-



ŐRSÉGVÁLTÁS A KORONÁNÁL. AZ EREKLYE MÁSOLATÁHOZ FOLYAMATOSAN ÉRKEZTEK AZ ÉRDEKLŐDŐK

Fotó: Tésik Attila

zi rend délkelet-magyarországi „szekciójának” eskütételét, ez huszonnégy jelöltet érintett. Az avatás szeptember 6-án Kenderesen lesz.

A hivatalos programok után délután 1 órától közszemlére tették a Szent Korona másolatát, melyet bárki díjmentesen tekinthet meg. A vásárhelyiek éltek a lehetőséggel, szinte szünet nélkül érkeztek a templomba, nézték, fotózták az ereklyét, csodálták meg a koronaórség 25 percenkénti őrségváltását.



HATÓSÁGILAG TILTOTT HELYEN RENDEZTÉK A TISZASZIGETI FALUNAPOK HORGÁSZVERSENYÉT

Fotó: Schmidt Andrea

Áram ütött a horgászba

→ Folytatás az 1. oldalról

A harmincéves helyi lakos horgászbója dobás közben túl közel kerülhetett a versenyzők feje felett haladó magasfeszültségű vezetékhez - így következtetett be a szerencsétlenség. Bódi Ferenc, a Tiszaszigeti Sellő Horgászegyesület vezetője néhány méterre tartózkodott az áramsújtott férfitől.

- Csak annyit láttam, hogy fekszik valaki a földön, két másik versenyző pedig újraéleszti. Amíg egyikük szív-masszázst alkalmazott, a másik levegőt fújt a férfi tüdejébe. Hétméteres bója volt - mondta Bódi Ferenc, aki maga is résztvevője volt a versenynek. Ő három méter kilencven centis botot használt. Ahogy a helyszínen méregettük: a hétméteres eszköz meglendítéskor valóban találkozhatott a vezetékkel. A tapasztalt horgász azonban úgy számolta: a vezeték kilenc méterrel lehetett a fejük felett, így a bot nem érintkezhetett volna vele.

A mentők néhány perc alatt a helyszínen voltak, és a part mentén újraélesztették a férfit, akit Szegedre, az egykori kettes kórház intenzív osztályára szállítottak be. Még tegnap este is ott feküdt, állapotát stabilizálták. A versenyt ezután természetesen nem tartották meg.

„Csak annyit láttam, hogy fekszik valaki a földön, két másik versenyző pedig újraéleszti.

Bódi Ferenc

Felkerestük a két életmentő sportársat is, egyiküknek rokona a szerencsétlenül járt ember. Mindkettőjük házában feleségük jött elénk: egyikük sem kívánt beszélni az esetről. Az áramütést szenvedett férfinak egyébként volt horgászengedélye - ez felté-

tele volt az indulásnak -, s tapasztalt versenyzőnek számított a horgászegyesület elnöke szerint. A tó melletti táblán feliratra lettünk figyelmesek. „Fürödni és horgászni hatóságilag tilos!” - olvastuk a figyelmeztetést.

Ilyen rendeletet a helyi önkormányzat is hozhat. Ezért szerettük volna megkérdezni a település polgármestertől: valóban ők hozták a rendeletet? Ha igen: miért határoztak így? És ha ez így van, akkor miért szerveztek a tóra mégis horgászversenyt? Bodó Imre mobilját többször is csörgettük tegnap délután, majd szöveges üzenetet is küldtünk neki arra kérve, hogy hívjon vissza bennünket. Lapzártánkig azonban nem sikerült beszélünk vele.

- A Szegedi Rendőrkapitányság az eset körülményeit közigazgatási eljárásban vizsgálja - nyilatkozta lapunknak Tuczakov Szilvána rendőrségi szóvivő.

Sárkányok a Tisza fölött

Közel húsz 16-18 fős csapat ragadott lapátot az elmúlt hétvégén a II. szegedi sárkányhajó-fesztiválon. A versenyzők között voltak, akik szombatig még nem ültek sárkányhajóban, és akadtak, akik már nemzetközi versenyen is bizonyíthatták ügyességüket.

MUNKATÁRSUNKTÓL

Nem mindennapi élmény fogadta a hétvégén a Tisza-partra látogatókat: második alkalommal rendezték meg Szegeden a sárkányhajó-fesztivált. Tavaly egyetlen délután elég volt a futamokra, idén viszont már két napra kellett beosztani a versenyző csapatokat, akkora volt az érdeklődés. Szombaton szikrázó napsütés és kánikula nehezítette a versenyzők helyzetét.

- Mindjárt mi jövőnk. Figyeljete oda a dobra, egyszerre húzzátok! - osztotta ki az utolsó utasításokat lapunk csapatának, a „Lap-átolóknak” a dobosa, Hír Bea. A sárkányhajózásnak ugyanis ez a lényege: minimum 16, maximum 18 ember egyszerre húzza a lapátot a dobos egyenletes ütései-re, egy ember pedig a hajó farán állva

kormányoz. A szakértők szerint technikai szempontból nem bonyolult sportág, a csapat sikere leginkább azon múlik, hogy mennyire tudnak összehangolódni az evezősök.

Az összeszokottság látszott a csapatokon: a győri Kisalföld Dragon Team évek óta versenyez, már Velencében is jártak nemzetközi megmérettetésen. Néhány csapat azonban kizárólag erre a versenyre állt össze, és csupán néhány edzésen volt lehetőségük elsajátítani az alapokat. Ők le is maradtak a mezőnytől, de nem keseregetek, mert mint mondták, bulizni jöttek, és így is nagyon jól érezték magukat.

Vasárnap az eső enyhített a nagy melegen, a hajókban ülők nem is bánták a hűsítőt - evezés közben egyébként is mindenki vizes lett.



DOBSZÓRA HÚZTÁK AZ EVEZŐT

Fotó: Karnok Csaba